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https://www.100test.com/kao_ti2020/488/2021_2022__E8_A1_8C_

E6_B5_8B_E4_B9_8B_E6_c26_488851.htm 解决应用题，关键在

于掌握题目中的数量关系，从已知条件寻找它们之间的内在

联系，注意各种量之间的转换，然后统一到所求量上来。 年

龄问题 特点是：大小年龄差是个不变的量，而年龄的倍数却

年年不同。我们可以抓住差不变这个特点，再根据大小年龄

之间的倍数关系与年龄之和等条件，解答这类应用题。 解答

年龄问题的一般方法是： 几年后年龄＝大小年龄差÷倍数差

一小年龄， 几年前年龄＝小年龄一大小年龄差÷倍数差。 

例1 父亲现年50岁，女儿现年14岁。问：几年前父亲年龄是女

儿的5倍? 分析 父女年龄差是50－14＝36（岁）。不论是几年

前还是几年后，这个差是不变的。当父亲的年龄恰好是女儿

年龄的5倍时，父亲仍比女儿大36岁。这36岁是父亲比女儿多

的5－1＝4（倍）所对应的年龄。 解法1 （50－14）÷（5－1

）＝9（岁） 当时女儿9岁，14－9＝5（年），也就是5年前。

答：5年前，父亲年龄是女儿的5倍。 解法2 设 年前父亲的年

龄是女儿年龄的5倍，是可列方程为：50 =（14 ）×5， =5。 

例2 甲对乙说：当我的岁数是你现在岁数时，你才4岁。乙对

甲说：当我的岁数到你现在的岁数时，你将有67岁，甲乙现

在各有： A．45岁，26岁 B．46岁，25岁 C．47岁24岁 D．48

岁，23岁材 （2005年中央真题） 解析：此题应直接选用代入

法。 如果采用方程法，则甲的年龄为X，乙的年龄为Y，则可

列方程 Y-（X-Y）=4 X （X-Y）=67 解得X=46，Y=25 所以，

正确答案为B。 例3 今年父亲年龄是儿子年龄的10倍，6年后



父亲年龄是儿子年龄的4倍，则今年父亲、儿子的年龄分别是

（ ）。 （2000年中央真题） A．60岁，6岁 B．50岁，5岁 C

．40岁，4岁 D．30岁，3岁 解析：依据“年龄差不变”这个

关键和核心，今年父亲年龄是儿子年龄的10倍，也即父子年

龄差是9倍儿子的年龄。6年后父亲年龄是儿子年龄的4倍，也

即父子年龄差是3倍儿子的年龄（6年后的年龄）。依据年龄

差不变，我们可知 9倍儿子现在的年龄＝3倍儿子6年后的年龄

即9倍儿子现在的年龄＝3×（儿子现在的年龄 6岁） 即6倍儿

子现在的年龄＝3×6岁 儿子现在的年龄＝3岁 父现在的年龄

＝30岁 注：此种类型题在真考时非常适合使用代入法，只要

将四个选项都加上6，看看是否成4倍关系，只有D选项符合

，用时不超过10秒，从而成为最优的方法，代入法是公务员

考试最常使用的方法，请广大考生借鉴此法。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


